



国内统一刊号:CN33-0028
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办
www.qjwb.com.cn

2022年7月
星期四

7

农历壬寅年六月初九
第12954期

新闻报料
扫二维码



2022 杭州中考最大悬念揭晓

分数线紧咬:杭二滨江 585,学军西溪 584,杭高贡院 582
资深老师分析:未来全省一张卷,将更回归课本、贴近生活

2版



因为画板太大,底部作画不易,高盛礼干脆躺在地上画

“躺平式”画画 杭州小学生火上热搜

扫码看视频,你会更赞叹孩子的天赋
妈妈说,孩子美术功底全靠学校美术课和社团



扫一扫
看孩子作画现场

本报记者 谢春晖 实习生 李岚 通讯员 徐燕军 姜慧君 刘瑞雪

最近,杭州钱塘区的一个小学生因为一段画画视频在网上火了。伴随着“躺平式”的画画姿势,他画出了让很多人赞叹不已的画。不少网友点赞,感慨道:“这是被老天爷追着喂饭的少年啊!”

这个别人家的孩子是谁?他叫高盛礼,杭州钱塘区下沙一小六年级刚毕业。

高盛礼家的客厅,两块1米多高的画板叠放在一起,拼凑着一幅未完成的画作。高妈妈说,画板比较高,儿子要从底部开始画,坐着不方便,就直接躺在地上画了,“看到他躺着画,我觉得挺有意思,顺手就拍了下来。本来发给朋友的,没想到上网了,挺意外的!”

从目前完成的部分来看,画作里有钟楼、有铁路、有树、有鸟,甚至还有火箭,细节满满,“光停在树上的鸟就有八九种,角落里还画着一只偷食的老鼠和老鼠洞。”

妈妈说,儿子画里的细节,都能在生活中找到原型,“门洞是家里客厅与阳台之间的门洞,卡车和叉车是他弟弟的玩具。”

画上很多鸟,都各有不同,“有的是我去老家临安时看过的,有的是从书上看到的。”——每一处的细节,高盛礼都能做出他自己的解释。

“这是一座城堡吗?”记者问。“不是,这是一座煤炭厂。”高盛礼比划

着,“这片空白的地方,我要‘种’树,让煤炭厂变环保!我,就是这家煤炭厂的老板。”

说着说着,孩子自己就笑了。

“上幼儿园开始,我们发现他喜欢画画。”那时起,高盛礼的父母就开始关注儿子平时的画作,“我们俩不太懂画画,也没刻意引导,他想画什么就画什么。只要他感兴趣,都会画下来。”

高盛礼一年级的時候,家里给他报了一个美术兴趣班,但上了不到一个学期,他就不想去了,之后就再也没报过课外美术班。他的画画功底基本来自于学校的美术课和课后的美术社团。后来,高盛礼参加省市区的各类比赛,得了不少奖,还被选进了钱塘区少年宫参赛班,“他画画时用到的技法都是从学校里学来的,一些画作拿到学校里,老师一点拨,他回来就会修改得很不错。”

学校里,高盛礼也和很多男孩子一样,是个调皮捣蛋的孩子,时常因为调皮捣蛋被老师批评或“告状”。调皮归调皮,他成绩还不错,一直在年级里名列前茅,作文也写得好,多次获奖,“他很喜欢看书,光看的文学杂志已经可以堆得比他人还高了。”妈妈说。

“以前,我在学校里是横着走的,现在都能飞起来了。”高盛礼略带夸张地表述着自己在网上火了后同学们的反应,然后哈哈大笑起来,就像12岁的其他孩子都会炫耀一样。



扫码看更多
良渚新闻

昨天是第三个“杭州良渚日”
老虎岭首度面向公众开放
三大遗址公园连续七天免费

周杰伦六年之后再发新歌,秒霸热搜第一
最爱的少年
时隔再久,依然瞬间心动

14版

